
2. Kurzarbeit aus der Physik  *  Klasse 7b  *  31.03.2017  *  Gruppe A 

 

Name:   ………………………………….………….. 
 

 

Gib alle Lösungen vollständig und nachvollziehbar an. 

Achte auf korrekten Gebrauch der Einheiten und runde jedes Endergebnis passend. 

 

1. Herr Huber fährt mit seinem Auto von Haar nach Mühldorf, das sind insgesamt 85 km. 

 Die ersten 40 Minuten kommt er mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von  78 km/h 

 recht flott voran. Wegen einer Baustelle benötigt er für die nächsten  3,0 km aber 10 Minuten. 

 Den restlichen Weg schafft er in 20 Minuten. 
 

 a) Welche Wegstrecke legt Herr Huber in den ersten 40 Minuten zurück? 

  b) Welche Wegstrecke legt Herr Huber in den letzten 20 Minuten zurück? 

  Mit welcher durchschnittlichen Geschwindigkeit fährt er dabei? 
 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                              
 
 
 

       /  2 

       /  4                               

                              
 

2. Ein PKW der Masse  1,1 Tonnen beschleunigt in  6,0 Sekunden von  0  auf  80 km/h. 

 Berechne die Kraft, die dafür notwendig ist. 
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3. Das t-x-Diagramme beschreibt die Bewegung eines Spielzeugautos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
 

 

 Bestimme aus dem Diagramm die Geschwindigkeiten v1, v2 und v3, mit denen sich das Auto A 

 in den drei Zeitintervallen von 0s bis 2s, von 2s bis 6s und von 6s bis 10s bewegt. 
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4. Astronaut Armstrong lässt auf dem Mond einen Stein fallen. 

  Für die Fallhöhe von  1,8 Meter  benötigt der Stein die Zeit  1,5 Sekunden 
 

 a) Wie groß ist die mittlere Geschwindigkeit des Steins beim Herabfallen.  

   Mit welcher Geschwindigkeit schlägt der Stein am Boden auf? 
 

 b) Bestimme die Fallbeschleunigung auf dem Mond. 
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5. Bei einem Überholvorgang beschleunigt ein Auto in  4,0s  von  72 km/h  auf   108 km/h. 
 

 a) Bestimme die Beschleunigung des Autos. 
 

 b) Berechne die durchschnittliche Geschwindigkeit des Autos während dieser 4,0 Sekunden. 

  Berechne die Wegstrecke, die das Auto während der  4,0 Sekunden zurücklegt. 
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6. Herr Meier springt mit Fallschirm aus einem Flugzeug und erreicht schon nach einigen Sekunden 

  eine maximale Geschwindigkeit von etwa  60 m/s. 

 a) Warum nimmt die Geschwindigkeit von Herrn Meier nicht mehr weiter zu? 

  Welche Kräfte wirken auf ihn? Gib die Kräfte auch mit Pfeilen an! 
 

 Nach einiger Zeit öffnet Herr Meier den Fallschirms und landet schließlich am Boden. 

   b) Zeichne ein t-v-Diagramm des gesamten Fallschirmsprungs von Herrn Meier. 

  (Die Geschwindigkeiten sollten im Diagramm passend angegeben sein, auf die Zeiten kommt    

           es dagegen nicht an.) 
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